

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଆଜୀବନ

କୋଟଗଡ଼/ବାଲିଗୁଡ଼ା, ୧୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ): ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ବିଚାର କରି ବାଲିଗୁଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ସିଡିଏମ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପକ୍ଷନାୟକ ଶନିବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗାଗାଚାନ୍ ନାୟକଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଗାଗାଚାନ୍ ୨୦୧୬ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭ରେ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଣିତାଙ୍କୁ ଚାକ ବାଦ ଘରୁ ଡାକି ଆଣି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଦାରିଙ୍ଗପଡ଼ି ଆନାରେ ନଂ. ୧୧୮/୧୬ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଅଦାଲତ ଗାଗାଚାନ୍ଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅତିରିକ୍ତ ପି.ପି. ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ପତି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ

୨ ଯୁବକ ମୃତ

ରସାଳପୁର, ୧୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ରାଜିପୁର ଥାନା ହିଡ଼ଗାଁରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ୨ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକମାନଙ୍କ ହେଲେ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ଲାଲନମାନ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଦାସ। ଦୁଇ ଦିନ ତଳେ ହିଡ଼ଗାଁର ନାରାୟଣ ଜେନାଙ୍କ ଘର ନିକଟରେ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଚଳକୁ ଝୁଲି ରହିଥିଲା। ବିପଦ ଆଶଙ୍କା କରି ଗ୍ରାମବାସୀ ଚାନ୍ଦିପୁର ଖୁଳତରଘେ ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ଲାଲନମାନଙ୍କ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପହଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ଜେନାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଚାକ ଘରବାଡ଼ିରେ ଥିବା ଗଛତଳ କାଟିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ନାରାୟଣଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରତାପ ଗଛତଳ କାଟୁଥିବାବେଳେ ଲାଲନମାନଙ୍କ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଓହଳି ପଡ଼ିଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରକୁ ଚାନ୍ଦିପୁର ଖୁଳତରଘେ ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏତିକିବେଳେ ଉକ୍ତ ତାର ଛିଡ଼ିଆଇ ଚାକ ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ୧୧ କେଜି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ଗୁଡ଼ାଳ ହୋଇଯିବାରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ଉଭୟଙ୍କର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ରାଜିପୁର ପୋଲିସ୍ ୨ଟି ପୁଅଙ୍କ ମାମଲା (ନଂ. ୧୩/୧୯ ଏବଂ ୧୪/୧୯) ରୁଜୁ କରିଛି। ଅପର ପକ୍ଷରେ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦକୁ ବିରୋଧ କରି ତୁରନ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଷ୍ଟିଟିଂରୁଣ ବନ୍ଦୀ ପାଇଁ ଅତି ଦୃଷ୍ଟିକାନ୍ତ।



୧୪ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବରଖାସ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭।୮ (ବ୍ୟୁରୋ) ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ୧୪ ଜଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବରଖାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପରିଧିରେ ଦୁଇଜଣ ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପେନସନ୍ ସୁବିଧା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ରାଜ୍ୟ ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ତଦନ୍ତରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ତହସିଲଦାର ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ କିରାଣି ବଚକୃଷ୍ଣ ବାରିକ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜର କଳାହାଣ୍ଡି ମ. ରାମପୁର ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ଭିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁ କୃଷ୍ଣମୋହନ ଦାସ, କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ପିଇଓ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହା, କୁମାରତ ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଥ ଶରବ। ସେହିପରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ମର୍ଣ୍ଣତି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପାଦକ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବାଣପୁର ସାଲିଆ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ପୂର୍ବତନ ସହାୟକ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ଭବାନୀପାଟଣା ଆଇଡିଟିଏର ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ କରୁଣାକର ପଣ୍ଡା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ କୁଲିଆଣା ବ୍ଲକ ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବୈଦ୍ୟନାଥ ମାଝି, ସାରସକଣା ବ୍ଲକ ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, କଳାହାଣ୍ଡି ଥୁଆମୁଲ-ରାମପୁର ଆଇଡିଟିଏର ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ନିଗମାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା, ସାମ୍ବଲ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ବିଏମ୍‌ସି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ବରିଷ୍ଠ କିରାଣି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଲାଲ। ଅପରପକ୍ଷରେ ପେନସନ୍ ସୁବିଧା ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଦୁଇ ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର କଳାହାଣ୍ଡି ଆଇଡିଟିଏର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସହାୟକ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ଵିନୀ କୁମାର ଶର୍ମା ଓ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର କଳାହାଣ୍ଡି ଡିଆରଟିଏର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଏପିଡି ଶଶୀକା ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ।

୧୨ ଜଣଙ୍କ ପେନସନ୍ ବନ୍ଦ

ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ବିଭାଗ ଦ୍ଵାରା ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭।୮ (ବ୍ୟୁରୋ) ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ୧୨ ଜଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପେନସନ୍ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପରିଧିରେ ଦୁଇଜଣ ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପେନସନ୍ ସୁବିଧା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ରାଜ୍ୟ ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ତଦନ୍ତରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ତହସିଲଦାର ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ କିରାଣି ବଚକୃଷ୍ଣ ବାରିକ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜର କଳାହାଣ୍ଡି ମ. ରାମପୁର ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ଭିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁ କୃଷ୍ଣମୋହନ ଦାସ, କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ପିଇଓ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହା, କୁମାରତ ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଥ ଶରବ। ସେହିପରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ମର୍ଣ୍ଣତି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପାଦକ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବାଣପୁର ସାଲିଆ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ପୂର୍ବତନ ସହାୟକ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ଭବାନୀପାଟଣା ଆଇଡିଟିଏର ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ କରୁଣାକର ପଣ୍ଡା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ କୁଲିଆଣା ବ୍ଲକ ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବୈଦ୍ୟନାଥ ମାଝି, ସାରସକଣା ବ୍ଲକ ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, କଳାହାଣ୍ଡି ଥୁଆମୁଲ-ରାମପୁର ଆଇଡିଟିଏର ପୂର୍ବତନ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ନିଗମାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା, ସାମ୍ବଲ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ବିଏମ୍‌ସି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ବରିଷ୍ଠ କିରାଣି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଲାଲ। ଅପରପକ୍ଷରେ ପେନସନ୍ ସୁବିଧା ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଦୁଇ ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର କଳାହାଣ୍ଡି ଆଇଡିଟିଏର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସହାୟକ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ଵିନୀ କୁମାର ଶର୍ମା ଓ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର କଳାହାଣ୍ଡି ଡିଆରଟିଏର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଏପିଡି ଶଶୀକା ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ।

ପଞ୍ଚୁଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ପୋଷ୍ଟରକୁ ନେଇ ବିବାଦ

ପ୍ରଯୋଜକ ସଂସ୍ଥା ନାରେ ମାମଲା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭।୮ (ବ୍ୟୁରୋ) ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗରେ ରଜିଷ୍ଟା ଟୋକା ପପୁ ପମ୍‌ପମ୍‌ କେତେବେଳେ କାହିଁ କାଉଟ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଶୀଳାନ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ବିବାଦରେ ରହିଥିଲେ ପପୁ। ଏବେ ଏକ ଫିଲ୍ମ ପୋଷ୍ଟରରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ଆଉ ଏକ ବିବାଦରେ ଫସିଛନ୍ତି ପପୁ। ପମ୍‌ପମ୍‌ ଓରଫ ଚକ୍ରପ୍ରକାଶ ଶତପଥୀ। ଆଗାମୀ ଗଣେଶ ପୂଜାରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଥିବା ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ମୁଖିଙ୍କର ଫିଲ୍ମ 'ମିଷ୍ଟର କହେୟା' ପୋଷ୍ଟରକୁ ନେଇ ବିବାଦ ମୁଖ୍ୟତଃ ଉକ୍ତ ପୋଷ୍ଟରରେ ଉକ୍ତା ମୁବତୀ ଘୋଡ଼ା ଭଳି ଆକର୍ଷଣୀୟତାରେ ପପୁ ଉପରେ ସାରଥୀ ଭଳି ଗୋଟିଏ ହାତରେ ଲଗାମ ଓ ଅନ୍ୟ ହାତରେ ଚକ୍ର ଧରି ପୋଲ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପୋଷ୍ଟର ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ବହୁ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ମହିଳା ସଙ୍ଗଠନ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ପ୍ରଯୋଜକ ସଂସ୍ଥା ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ବାଦି କରିଛନ୍ତି। ସମାଜସେବା ଲିଙ୍କନ ସୁବୁଦ୍ଧି ଏନେଇ ମହିଳା କମିଶନ ଓ ଭୁବନେଶ୍ଵର ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଆଇପିସି ଦଫା ୬(୩)ର ପ୍ରଯୋଜକ ସଂସ୍ଥା ନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୮୯/୧୯) ରୁଜୁ କରିଛି। ତେବେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଭିଯୋଗକାରିଣୀ ଲିଙ୍କନ କୁହନ୍ତି, ସିନେମା ଗ୍ରାପି ୧୯୮୩ ରୁଜୁ ୩୮ରେ ଉତ୍ତରଣ ରହିଛି ଯେ, ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଗନ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାପନ ଅର୍ଥାତ୍ ଖବର କାଗଜ, ସୋଡ଼ିଂ, ପୋଷ୍ଟର ଏବଂ ଟ୍ରେଲରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରିବା ଭଳି ଆପତ୍ତିକର ଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ ନାହିଁ। ଆକ୍ ୧୯୫୧



- ୨ ଯୁବକଙ୍କୁ ନେଇ ଆପତ୍ତିକରଣ ଘୋଡ଼
- ମହିଳା କମିଶନ ଓ ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ
- ଏହା ଆମର ଅଫିସିଆଲ ପୋଷ୍ଟର ନୁହେଁ: ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ସେକ୍ସ ୬ ଅନୁଯାୟୀ ଏହା ଏକ ଦଣ୍ଡନୀୟ ଅପରାଧ। ତେଣୁ ଏହି ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜକ ସାତରାମୀ ଅଗ୍ରୱାଲ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମେଶ ରାଉତ ଓ ଅଭିନେତା ପପୁ ପମ୍‌ପମ୍‌ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ। ଏହାସହ ଫିଲ୍ମକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଓ ପୋଷ୍ଟର ହଟାଇବା ସହ ସେମାନେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ରାଜ୍ୟର ମହିଳାଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ। କିଲି ଫିଲ୍ମ ପୋଷ୍ଟରରେ ଉକ୍ତା ମହିଳାଙ୍କୁ ଘୋଡ଼ା ଓ କୁକୁର ଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଏପରି କି ସେମାନଙ୍କ ବେକରେ ରଖି ବାନ୍ଧି ପପୁ ଧରିଛନ୍ତି। ପପୁ କ'ଣ କୁଷ୍ଠ? କୁଷ୍ଠ ଭଗବାନ ଘୋଡ଼ାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଉଥିଲେ। ହେଲେ ପପୁ ନାରୀ କାଟିକୁ ଏଠି ଅସମ୍ମାନ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ରିଟ ଫିଲ୍ମ କରାଯାଉ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଫିଲ୍ମ ସେନ୍ସର ବୋର୍ଡ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ଲିଙ୍କନ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମେଶ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ତାଙ୍କ ସିନେମାର ଅଫିସିଆଲ ପୋଷ୍ଟର ନୁହେଁ କି ଏହାକୁ ଆମ ଚରଫକୁ ଛଡ଼ାଯାଇନାହିଁ। ଯେଉଁ ଉକ୍ତା ମୁବତୀ ରହିଛନ୍ତି ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମର କଳାକାର ନୁହଁନ୍ତି କି ସେମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି ବି ନାହାନ୍ତି। ବଦନାମ ପାଇଁ କେହି ଏପରି ଏତିକି କରିଥିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପପୁ ମୁହଁ ଖୋଲିବାକୁ ଚାହିଁ ନ ଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ତିସିପି

Advertisement for Salicylic Acid products. Includes text: 'ଗୃହ ଏବଂ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର', 'ସାଧାରଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତି', 'ଅନଧିକୃତ ନିର୍ମାଣ ନିୟମିତିକରଣ ବିନା, ୨୦୧୯', 'ସିନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ', 'ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା ୩୯୫୫/HUD ଠା:୦୭.୦୮.୨୦୧୯ ରିଖ ରେ ଅନଧିକୃତ ନିର୍ମାଣ ନିୟମିତିକରଣ ବିନା, ୨୦୧୯ ପ୍ରଣୟନ କରିଅଛନ୍ତି।', 'ଇଚ୍ଛୁକ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ମାନେ ସିନର ଫର୍ମ -ଏ ସହିତ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପାଠଶା ସହ ଆବଶ୍ୟକୀୟ କାଗଜପତ୍ର, ନକ୍ସା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟ ରେ ଦାଖଲ କରି ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଅନଧିକୃତ ନିର୍ମାଣ ଗୁଡିକର ନିୟମିତିକରଣ କରିପାରିବେ।', 'ଆବେଦନ ପତ୍ର ସ୍ଵୀକାର ଉପରେ ତାରିଖ ୦୫.୦୨.୨୦୨୦ ଅଟେ।', 'ଏହି ସିନ, ଓଡ଼ିଶା ର ସମସ୍ତ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଂଚଳ ଯଥା, ଭୁବନେଶ୍ଵର, ବ୍ରହ୍ମପୁର, କଟକ, କଳିଙ୍ଗନଗର, ପାରାଦୀପ, ପୁରୀ-କୋଣାର୍କ, ରାଉରକେଲା, ସମ୍ବଲପୁର, ଡାକଡେର-ଅନଗୁଳ-ମେରାମଂଡଳୀ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଲାଗୁ ଅଟେ।', 'ଏହି ସିନ ରେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଏବଂ ନିର୍ମାଣ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ନିୟମ ଯଥା, ଘର ଚତୁର୍ପାଶ୍ଵରେ ଛାଡିବାକୁ ଥିବା ଖୋଲା ଜାଗା, ପୁଟ ରେ ନିର୍ମିତ କ୍ଷେତ୍ରଫଳ/FAR, ପାର୍କିଙ୍ଗ ଆବଶ୍ୟକତା, ଶିଡ୍ଡି ଏବଂ କିରୀତୋର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ମାନକ / ନିୟମ ଲତ୍ୟାଦି କୋହଳ କରାଯାଇଅଛି।', 'ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ର ଉକ୍ତ ଏବଂ ଅନୁକୂଳ, ଆବାସୀୟ / ବ୍ୟବସାୟିକ / ସଂସ୍ଥାଗତ / ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ / ସ୍ଵେଚ୍ଛା ବିଲଡିଂ ଇତ୍ୟାଦି ପାଇଁ ଏହି ସିନ ରେ ଉପର ବର୍ଣ୍ଣିତ ନିୟମ ମାନକରେ କୋହଳ କରାଯାଇଅଛି।', 'କେମିତି ଆଇଡିଟିଏ ?', 'ଝେବସାଇଟ କୁ ଯାକୁ ଏବଂ ସିନଟିକୁ ଡାଉନଲୋଡ଼ କରନ୍ତୁ', 'ସିନଟିକୁ ଭଲଭାବରେ ପଢନ୍ତୁ ଏବଂ ଜମା କରିବାକୁ ଥିବା ଆବଶ୍ୟକ କାଗଜପତ୍ର /ବନ୍ଧାବେକ, ଫିସ / ଦେୟ ଇତ୍ୟାଦି ବିଷୟରେ ଜାଣନ୍ତୁ', 'ଘର ର ନକ୍ସା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏବଂ ଫିସ /ଦେୟ ଆଦି ହିସାବ କରିବା ଲାଗି ଜଣେ ସ୍ଥପତି (ଆର୍କିଟେକ୍ଟ) /ରେଜିଷ୍ଟର୍ଡ ଚେକିକାଲ ପର୍ଶନ କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରନ୍ତୁ', 'ସିନ ରେ ଥିବା ଆବେଦନ ପତ୍ର କୁ ଭରତୁ ଏବଂ ସମସ୍ତ କର୍ତ୍ତୃତା କାଗଜପତ୍ର, ନକ୍ସା, ପ୍ରମାଣପତ୍ର, ଶପଥ-ପତ୍ର ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ', 'ଆବେଦନ ପତ୍ର ସହ ସମସ୍ତ କର୍ତ୍ତୃତା କାଗଜପତ୍ର ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକ ଦେୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟ ରେ ଦାଖଲ କରନ୍ତୁ', '୧୦୦ ବର୍ଗ ମିଟର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ଯାଏଁ ଥିବା ପୁଟ ଏବଂ ଯେଉଁଥିରେ ଅଧିକତମ ନିର୍ମାଣ ୧୫୦ ବର୍ଗ ମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇଥିବ, ତାହାର କୋରିମାନା ଦେୟ ସର୍ବମୋଟ ୨୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ରହିବ।', '୧ ବର୍ଗ ମିଟର ନିର୍ମିତ-କ୍ଷେତ୍ରଫଳ (built-up area) ପାଇଁ କୋରିମାନା ଦେୟ', 'ଆବାସୀୟ', 'ଆବାସୀୟ ଉପଯୋଗ ଛଡା', 'ଅଧିକତମ ଅନୁକ୍ଷେପ ଫ୍ଲୋର ଏରିଆ ରେସିଓ (FAR) ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ', '୨୫୦ ଟଙ୍କା', '୫୦୦ ଟଙ୍କା', 'ଅଧିକତମ ଅନୁକ୍ଷେପ ଫ୍ଲୋର ଏରିଆ ରେସିଓ (FAR) ଉପରକୁ', '୫୦୦ ଟଙ୍କା', '୫୦୦ ଟଙ୍କା ଅଥବା ୧ ବର୍ଗ ମିଟର ଜମିର ବେଞ୍ଚମାର୍କ ମୂଲ୍ୟର ୨୫%, ଯେଉଁତା ବି ଅଧିକ ହୋଇଥିବ', 'ଏହି ଯୋଜନା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। ଯୋଜନା ର ସବିଶେଷ ବିବରଣୀ, ଆବେଦନ ପତ୍ର ଏବଂ ଦେୟ /ଫିସ ଯଥା ପାର୍କିଙ୍ଗ ଅଭାବ କୋରିମାନା ଇତ୍ୟାଦି 13001/13/0006/1920 www.urbanodisha.gov.in ରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଟେ।'

ଏସ୍‌ସିବି ଆସିବେ ଜଗା-କାଳିଆ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭।୮ (ବ୍ୟୁରୋ) କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଦିଲ୍ଲୀ ଏମ୍‌ପୁରେ ଯୋଡ଼ାପୁଞ୍ଜ ଥିବା ଦୁଇଭାଇଙ୍କୁ ଅଲଗା କରିବା ପାଇଁ ଅପରେଶନ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। କାଳିଆ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଵସ୍ଥ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜଗା ସେତେଟା ସ୍ଵସ୍ଥ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ସେଠାରେ ହିଁ ବ୍ୟାପ୍‌ସ ହେବ ଦୁଇଭାଇ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ସେମାନେ ଓଡ଼ିଶା ଆସି ଅନ୍ୟ କେଉଁଠି ଚିକିତ୍ସା କରିପାରିବେ ବୋଲି ଦିଲ୍ଲୀ ଏମ୍‌ପୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦୁଇଭାଇଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଏମ୍‌ପୁରେ ରଖି ଚିକିତ୍ସା କରିବା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସାମ୍ବଲ ବିଭାଗ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଏମ୍‌ପୁକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏମ୍‌ପୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କୌଣସି ଉତ୍ତର ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୁଇଭାଇଙ୍କୁ କଟକ ଏସ୍‌ସିବିକୁ ଅଣାଯାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯିବ ବୋଲି ସାମ୍ବଲ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗଞ୍ଜାମ ସହର ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ଆରମ୍ଭ

ବଜାର ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ

ଗଞ୍ଜାମ, ୧୭୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗତ ଗୁରୁବାରରୁ ଗଞ୍ଜାମ ସହରରେ ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ସହରର ବଡ଼ ବଜାର ଓ ସାନବଜାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା କାର୍ଯ୍ୟ ହାତକୁ ନେଇଥିବା ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମାପପତ୍ର କରିଥିଲେ । ଯାହାକୁ ନେଇ ବଜାର ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ପ୍ରବଳ ବିରୋଧ କରିଛି । ଏନେଇ ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୮ଟାରେ ଭାରତୀ ବିଧ୍ୟାପାଠ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏକ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରି ଅପରାହ୍ନରେ ଗଞ୍ଜାମର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆସିଥିବା ଛତ୍ରପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କୁ ଅବଗତ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେବ ବଜାରରେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ରହିଛି । କେତେକ କ୍ୟାବିନରେ ଚା' ପାନ ଦୋକାନ କରି ନିଜର ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି



ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘର ବୈଠକ ।

କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀ। କିନ୍ତୁ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ରାସ୍ତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଆଳରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଆହାରରେ ଧୂଳି ଦେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଅବଗତ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେବ ବଜାରରେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ରହିଛି । କେତେକ କ୍ୟାବିନରେ ଚା' ପାନ ଦୋକାନ କରି ନିଜର ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି

ପ୍ରତିବାଦରେ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ସଂଘ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ହୋଇଥିଲେ ବୋଲି ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି । ଏନ୍-ଏସି ପ୍ରଶାସନକୁ ଭେଣ୍ଟିକୋର

ହେବ ବୋଲି ଦାବିପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ଏନେଇ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ନିକଟରେ ସଂଘ ଦାବି କରିଛି । ବିଧାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଦାବିପତ୍ରର ନକଲ ଉପକ୍ରମାପାଳ, ତହସିଲଦାର, ଏସ୍ପି ଏବଂ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି ।

Logo for 'Dhartri' with a cartoon character and text: 'ଜଣେ ଲୋକପୁଞ୍ଜରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧାରତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶନ'.

Text advertisement for 'Dhartri' featuring a cartoon character and promotional text: 'ଜଣ ଚାରିପଦ ଥେଲା କି ନ ଥେଲା, ଗାତ ଚାରିପଦ ଥେଲା; ଯୋଉ ଦିନୁ ତେଜଲି ବାପଘର ଗାଁ, ସବୁ ତ ପାସୋର ଗଲା ।' and 'ଜଣ ମେଲୁଛି, ନାକ ପୁଲୁଛି; ନାକର ବସଣି ହଲଇ ଅଛି ।'.

ବେଆଇନ ଇଟାଭାଟିରେ ଚଢ଼ାଉ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୭୮

ସାଗପୁର, ୧୭୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ସାମାଜିକ ନୀତିକୁ କୁଳ ନିପ୍ରସ୍ତୁତ, କରାଖଣ୍ଡି, କଳୋଚରତା, ଗ୍ୟାରିଗୁଡ଼ା, କରାଠେଡ଼ା, ଧର୍ମିରାୟପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଲିଥିବା ବେଆଇନ ଇଟାଭାଟିଗୁଡ଼ିକରେ ଶନିବାର ତହସିଲ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା । ତହସିଲଦାର ଅମିତ କୁମାର ନାୟକ ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକମାନେ ଚଢ଼ାଉ କରି ୯ ଲଗାଭାଟି ସିଲ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ଲଗାଭାଟି ମାଲିକମାନଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ତହସିଲଦାର କହିଛନ୍ତି, ଲଗାଭାଟି ମାଲିକମାନେ ରାଜସ୍ୱ ପରିବେଶ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅନୁମତି ପତ୍ର ନଥିବା ଚଢ଼ାଉ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ମଞ୍ଚାସୀନ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣେଷ ।

ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ ସେବାକୁ କିପରି ଉନ୍ନତ କରିବା ଓ ଅନୁରୋଧ ଶ୍ରେଣୀ, ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଥିବା ରଣ, ପୁସ୍ତା, ଶିକ୍ଷା ରଣରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରିବା ବିଭାଗରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହ ଡିଜିଟାଲ

ଆୟୋଜିତ ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳାରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜୋନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୬୧ ଶାଖା ପ୍ରବନ୍ଧକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଜୋନାଲ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ପାଇନାମାସିଆଲ ସଭିଏ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ

ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ଅଭିଯୋଗ

ବିରପହଣ୍ଡି, ୧୭୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶନିବାର ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଓ ଅସଦାଚରଣ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଯୁବତୀଙ୍କ ଏତଲାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ନଂ.୧୫୧/୧୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଆଇଆଇସି ଚୌରାଙ୍ଗ ଚରଣ ସାହୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ଥିବା ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଏସ୍ଆଇ ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ର ଚାକରା କହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟାରେ ଯୁବତୀ ଜଣକ ଗାଁର କିଛି ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଚାଷକର୍ମକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଚାଷକର୍ମରେ ଯାଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଆକ୍ରମଣ ସହ ଚଣା ଓଚରା କରିଥିଲେ ।

ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣେ କୋର୍ଟ ଚାଲିଣ

ରୋପାଳପୁର, ୧୭୮

୨୦୧୮ରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କଠାରୁ ଘର ୨୦ ଲକ୍ଷ ନେଇ ନିର୍ମାଣ କାମ କରି ନ ଥିଲେ । ଏନେଇ ପୁରୁଣା ଘର ନିର୍ମାଣ କର ନ ହେଲେ ଚଳା ଫେରାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରତୋଦକୁ କହିଥିଲେ । ସେ ଚଳା ଗୋପାଳପୁର ଜେଲିସ୍ଥ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲିଣ କରିଛି । ଗିରଫ ଜଣକ ହେଲେ ପ୍ରତୋଦ କୁମାର ପ୍ରଧାନ । ଆୟତ୍ତୁଆ ଅଞ୍ଚଳର ପୁରୁଣା ପଣ୍ଡା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଭାବନଗର ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଘର ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ଠିକାଦାର ପ୍ରତୋଦଙ୍କ ସହିତ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିଥିଲେ । ଠିକାଦାର ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ରୁଜୁ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ କିସ୍ତିରେ ପୁରୁଣାଠାରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ପ୍ରତୋଦ ନେଇ ନିର୍ମାଣ କାମ ଆରମ୍ଭ

କରିଥିଲେ । ପୁଣି ବିତୀକ୍ଷ କିସ୍ତିରେ ପୁଣି ୨୦ ଲକ୍ଷ ନେଇ ନିର୍ମାଣ କାମ କରି ନ ଥିଲେ । ଏନେଇ ପୁରୁଣା ଘର ନିର୍ମାଣ କର ନ ହେଲେ ଚଳା ଫେରାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରତୋଦକୁ କହିଥିଲେ । ସେ ଚଳା ଗୋପାଳପୁର ଜେଲିସ୍ଥ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲିଣ କରିଛି । ଗିରଫ ଜଣକ ହେଲେ ପ୍ରତୋଦ କୁମାର ପ୍ରଧାନ । ଆୟତ୍ତୁଆ ଅଞ୍ଚଳର ପୁରୁଣା ପଣ୍ଡା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଭାବନଗର ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଘର ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ଠିକାଦାର ପ୍ରତୋଦଙ୍କ ସହିତ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିଥିଲେ । ଠିକାଦାର ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ରୁଜୁ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ କିସ୍ତିରେ ପୁରୁଣାଠାରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ପ୍ରତୋଦ ନେଇ ନିର୍ମାଣ କାମ ଆରମ୍ଭ

୪ର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ଦାବି

ଅବସର ବୟସ ୬୦ରୁ ୬୨ ବର୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଉ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୭୮

ନିୟୁତ ଉଚ୍ଚଳ ବୟସ୍କ ଶ୍ରେଣୀ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲା ଶାଖାର ସାଧାରଣ ବୈଠକ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅବସର ବୟସ ୬୦ ରୁ ୬୨ ବର୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବାକୁ ଦାବି ପ୍ରସ୍ତାବ ଗୃହୀତ ହୋଇଛି । ସଂଘ ସଭାପତି ବ୍ରହ୍ମପୁର ପାଠକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ହୋଇଥିବା ବୈଠକରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାରର

CLASSIFIED DISPLAY advertisement with table showing rates for single day, 7 days, 15 days, and 30 days. Includes 'TARIFF' and 'EST 5%' labels.

HEALTH CARE advertisement featuring a logo with a caduceus and text: 'AT PURI AT PURI AT PURI' and 'SAMBHAV AYURVED'.

LOAN advertisement with text: 'LOAN ସମାଜୀ' and 'ଆଧାର କାର୍ଡରେ ରଣ ପାଆନ୍ତୁ 1 ଲକ୍ଷରୁ 25 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ'.

LOAN advertisement with text: 'LOAN ସମାଜୀ' and 'ଚଳା ଦରକାର, ଆମକୁ କୁହନ୍ତୁ'.

LAXMI NARAYAN FINANCE advertisement with text: 'ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ' and '୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ'.

ASTROLOGY advertisement with text: 'ASTROLOGY' and 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ'.

ଆକ୍ରମଣ ମାମଲାରେ ଜଣେ କୋର୍ଟଚାଲିଣ

କରନାଥପ୍ରସାଦ, ୧୭୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଣଧ୍ୟର ଗ୍ରାମର ବିରୁପାକ ନାୟକଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ୧୯ ତାରିଖରେ ଖଣ୍ଡାରେ ଛୁଦି ଗୁରୁତର କରିଥିବା ଦୁଆ ଗୋଛାବାଡ଼ି ଗ୍ରାମର ରାଜୁ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଜରନାଥପ୍ରସାଦ ପୋଲିସ୍ ଠିକେଟ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲିଣ କରିଛି । ଥାନା ପୁତୁରୁ ମିଲିଥିବା ସୂଚନା ପ୍ରକାରେ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ଗୋଛାବାଡ଼ି ଛକରୁ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇଥିବା ରାସ୍ତା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଡ଼କ ଯୋଜନାରେ କାମ ଚାଲିଥିଲା । ଏହାର ତଦାରଖ ବିରୁପାକ କରୁଥିଲେ । ସେହିଦିନ ସେଠାରେ ସେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜୁ ପହଞ୍ଚି ପାଟିଚୁଟ କରିବାକୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା । ରାଜୁ

AT PURI AT PURI AT PURI advertisement with text: 'Advise & Treatment by Specialized Ayurvedic Doctors only' and contact details.

LOAN advertisement with text: 'LOAN ସମାଜୀ' and 'କମ୍ପାନୀ ରଣ ଉପକ୍ରମ କରାଉଛି'.

LOAN advertisement with text: 'LOAN ସମାଜୀ' and 'ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ'.

LAXMI NARAYAN FINANCE advertisement with text: 'ଗୃହରୁଣ, ମାର୍କସିଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ବିଜନେସ୍, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ'.

ASTROLOGY advertisement with text: 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' and '2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ'.

ଜ୍ଞାନବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଡି.ଏନ.ଏ., ୧୭୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଡି.ଏନ.ଏ. ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲିଥିବା ଜ୍ଞାନବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନାଚାର୍ଯ୍ୟ ରବିପ୍ରସାଦ ସାହୁଙ୍କର ଚତୁର୍ଦ୍ଧାଧ୍ୟାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମେଳାକୁ ଡି.ଏନ.ଏ. ତହସିଲଦାର ହରପ୍ରସାଦ ଭୋଇ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଯାପନ ପୁସ୍ୟ

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'କମ୍ପାନୀ ରଣ ଉପକ୍ରମ କରାଉଛି'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ'.

LAXMI NARAYAN FINANCE advertisement with text: 'ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ' and '୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ'.

ASTROLOGY advertisement with text: 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' and '2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'କମ୍ପାନୀ ରଣ ଉପକ୍ରମ କରାଉଛି'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ'.

LAXMI NARAYAN FINANCE advertisement with text: 'ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ' and '୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ'.

ASTROLOGY advertisement with text: 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' and '2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'କମ୍ପାନୀ ରଣ ଉପକ୍ରମ କରାଉଛି'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ'.

LAXMI NARAYAN FINANCE advertisement with text: 'ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ' and '୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ'.

ASTROLOGY advertisement with text: 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' and '2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ'.

FINANCE advertisement with text: 'FINANCE' and 'ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି'.

ବଲାଙ୍ଗୀର ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ବିରୋଧ, ପୋଲିସ୍ ସହ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି



ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ୍, ୧୭୮୮

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବନ୍ୟା ସମାକ୍ଷା ବିଠକରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଏମ୍ପି ସମାଜୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ ସମାଜର ବିରୋଧ କରି ନାରାବାଜି କରିଥିଲେ ।

କମ୍ପୁଟି ସବୁ ନଦୀର ଜଳସ୍ତର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୮୮ (ଭୁବନେ)

ଉପର ପୁଣ୍ଡରେ ବର୍ଷା ଜମିଥିବାରୁ ଏବେ ରାଜ୍ୟରେ ବଡ଼ ବନ୍ୟାର ଭୟ ଚଳିଯାଇଛି । ମହାନଦୀ ସମେତ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ନଦୀରେ ବନ୍ୟାଜଳ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଚଳେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି ।

ଆକାଶମାର୍ଗରୁ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ବନ୍ୟା

- କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସହଯୋଗର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ
ବାସହରାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ
ବଲାଙ୍ଗୀର ହେଲା ଆକାଶୀ ଜିଲା
ମୁମ୍ବା ଯୋଜନାରେ ଉପକୃତ ହେବେ କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀ
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ବସନ୍ତ ଓ ସଙ୍ଗୀତୀ

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଆକାଶମାର୍ଗରୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ସେ ବିମାନରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏବଂ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲା ଗସ୍ତ କରିବା ସହ ବନ୍ୟା ବିପଦଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ, ରହଣି ଓ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଗୁମାସ୍ତା ପ୍ରଶାସନ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ।

ହୀରାକୁଦ ତ୍ୟାଗ: ୫ ଗେଜ୍ରେ ଜଳ ନିଷ୍ପାସନ ସମ୍ଭବତଃ, ୧୭୮୮ (ଭୁବନେ)

ହୀରାକୁଦ ତ୍ୟାଗରୁ ଶନିବାର ୫ଟି ଗେଜ୍ ଦେଇ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାସନ କରାଯାଇଛି । ୫ ଗେଜ୍ରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡ ୭୮ ହଜାର ୪୦୫ ଘନଫୁଟ ପାଣି ନିଷ୍ପାସନ ହେଉଛି । ପାଞ୍ଚଟି ଗେଜ୍ରେ ୧୪ ହଜାର ୩୦୭, ବିଜିନ କୋନାରେ ୩ହଜାର ୨୯୭ ଓ ଶିଖୁର ୧୨୦ ଘନଫୁଟ ଜଳ ଛଡ଼ାଯାଇଛି ।

OHPC ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED. BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT. PIN: 764 051. Phones: 06861-232581(0) / 232641(R). FAX: 06861-232541. E-mail: -sunit.head_balimela@yahoo.com

OHPC ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL). BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT. POST : BALIMELA, DIST: MALKANGIRI (ODISHA) : PIN: 764 051.

OFFICE OF THE PURI MUNICIPALITY, PURI No.6719 Dt.17.08.19 Sealed quotations are invited from the intending manufacturers/ Firms/ Suppliers having valid license, Registration, GST & PAN for supply of iron made wheels for the HAND BAR CART used in conservancy work of the Puri Municipality area as per the specification available in the website www.purimunicipality.nic.in.

ODISHA TOURISM DEVELOPMENT CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking) Panthanivas Old Block Lewis Road, Bhubaneswar - 14 EXPRESSION OF INTEREST FOR PROVIDING MANPOWER TO OTDC LTD.

STATE INSTITUTE FOR DEVELOPMENT OF ARTS & CRAFTS (SIDAC) Handlooms, Textiles & Handicrafts Department, Government of Odisha No. 1655 Date:17.08.2019 EXPRESSION OF INTEREST Expression of Interest (EOI) in sealed cover are invited from interested architect / architectural firms having required eligibility and expertise in relevant field to provide end to end service for organizing 14th Toshali National Crafts Mela to be held from 15th to 27th December 2019 at Janata Maidan, Bhubaneswar.

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଏମ୍ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଓ ସମାଜୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ ସମାଜର ବିରୋଧ କରି ନାରାବାଜି କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ସହ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି କରିଥିଲେ ।

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଏମ୍ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଓ ସମାଜୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ ସମାଜର ବିରୋଧ କରି ନାରାବାଜି କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ସହ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି କରିଥିଲେ ।

OFFICE OF THE BIRMITRAPUR MUNICIPALITY, BIRMITRAPUR No.: 1848 Date: 13.08.19 QUOTATION CALL NOTICE Sealed quotations are invited in plain paper from intending firms/ suppliers for supplying fitting & fixing of IRON SIGN BOARD to Birmitrapur Municipality having Registration Certificate, PAN Card, GST No. etc., as per the following specification.

ODISHA COAL AND POWER LTD. (A GOVT. OF ODISHA COMPANY) Zone-A, Ground Floor, Fortune Towers, Chandrasekharpur, Bhubaneswar - 751023, Odisha Ph No: 0674-2300654 / 2300664 NOTICE INVITING TENDER NIT No: OCPL/SITE-CIV/07/2019 Date: 17/08/2019 Sealed bids in prescribed format are invited from Construction Companies/Agencies/Contractors for the following work:

STATE INSTITUTE FOR DEVELOPMENT OF ARTS & CRAFTS (SIDAC) Handlooms, Textiles & Handicrafts Department, Government of Odisha No. 1655 Date:17.08.2019 EXPRESSION OF INTEREST Expression of Interest (EOI) in sealed cover are invited from interested architect / architectural firms having required eligibility and expertise in relevant field to provide end to end service for organizing 14th Toshali National Crafts Mela to be held from 15th to 27th December 2019 at Janata Maidan, Bhubaneswar.



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଏମ୍ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଓ ସମାଜୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ ସମାଜର ବିରୋଧ କରି ନାରାବାଜି କରିଥିଲେ ।

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଏମ୍ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଓ ସମାଜୀୟ ବିପ୍ଳବୀୟ ସମାଜର ବିରୋଧ କରି ନାରାବାଜି କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ସହ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି କରିଥିଲେ ।

ZILLA SWASTHYA SAMITI (ZSS), Kandhamal Office of the CDM&PHO-cum-District Mission Director, NHM, Kandhamal Advt. No. 9621/ NHM/ Date: 17.08.2019 WALK-IN-INTERVIEW Interested candidates fulfilling the eligibility criteria are requested to attend the Walk-in-Interview for filling up the following Posts under National Health Mission, Kandhamal on contractual basis for a period of 11 months with monthly remuneration as noted against each and subject to renewal as per the society norm basing on the performance and subsistence of the programme.

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, DHENKANAL (ZILLA SWASTHYA SAMITI, DHENKANAL) INVITING OBJECTIONS (IF ANY) OF THE DATA BASE No.: 230-E: In pursuance to the Advt. No. 1355, Dtd.6.6.2019, the Candidates applied for the Post (In-House) of Accountant, Social Worker (RBSK & NTCP), DEO-SNCU, M.O. Ayush-RBSK, Staff Nurse - RBSK, Pharmacist - RBSK, DEO-NVBDCP, PPM Co-ordinator (RNTCP), under NHM for Dhenkanal District are requested to check the data base for the above posts in the district website www.dhenkanal.nic.in.

STATE INSTITUTE FOR DEVELOPMENT OF ARTS & CRAFTS (SIDAC) Handlooms, Textiles & Handicrafts Department, Government of Odisha No. 1655 Date:17.08.2019 EXPRESSION OF INTEREST Expression of Interest (EOI) in sealed cover are invited from interested architect / architectural firms having required eligibility and expertise in relevant field to provide end to end service for organizing 14th Toshali National Crafts Mela to be held from 15th to 27th December 2019 at Janata Maidan, Bhubaneswar.

ଚେଲସିର ମ୍ୟାନେଜର ଭାବେ ଆଗକୁ ନିଜ ମାଟିରେ ଖେଳାୟିତ୍ରୀକୁ ଲିସେଣ୍ସର ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି ।

-ପ୍ରାକ୍ ଲାମ୍ପାର୍ଡ, ପୂର୍ବତନ ଫୁଟବଲ ଖେଳାଳି

ଫର୍ମରେ ଥିବା ରହିମ ଷ୍ଟୁଲି ଏହି ସିଜନରେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ପ୍ରଥମ ଥର ୩୦ରୁ ଅଧିକ ଗୋଲ ଖୋର କରିବେ ବୋଲି ମୋର ଆଶା ।

-ପେପ ଗାର୍ଡିଓଲା, ମାଷ୍ଟେଷ୍ଟର ସିଟି ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜର

ରାଜ୍ୟର ଗୌରବ ପ୍ରମୋଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୮ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଡ୍ୟୁଆରୋ)

ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ଏକାଧିକ ଖେଳାଳି ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ପାରା ଆଥଲେଟ ହିସାବରେ ଏହି ସମ୍ମାନ ପାଇବା ପାଇଁ ସେ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହେବା ରାଜ୍ୟ ଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ଆଣିଦେଇଛି । ଜାତୀୟସ୍ତର ୧୯ଜଣ ଆଥଲେଟିକ୍ ସମେତ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ଲାଗି ସେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଜାତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ବେଶ୍ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରି ପ୍ରମୋଦ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘଦିନର ସଂଘର୍ଷ, ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ଅଭ୍ୟାସ ବଳରେ ସେ ଜାତୀୟ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନରେ ନିଜ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି । ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ବାମଗୋଡ଼ ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପୋଲିଓରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲା । କୈଳାସ ଭଗତ ଓ କୁସୁମ ଦେବୀଙ୍କ ୩ ପୁଅ ଏବଂ ୩ ଝିଅ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରମୋଦ ହେଉଛନ୍ତି ମଝିଆଁ । ପିଲାଟିବେଳୁ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଦୁର୍ବଳତା ଥିଲା । ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ସେ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳିଥିଲେ ଓ

ନିୟମିତ ଭାବେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ଅବଶ୍ୟ ସେ ବାପାଙ୍କଠାରୁ ମାତ୍ର ଗାଳି ଖାଇଛନ୍ତି । ଆଜି ବାପା ଥିଲେ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତେ ବୋଲି ପ୍ରମୋଦ କହିଛନ୍ତି । କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ମୋତେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ମିଳିଛି । ଏହା ମୋର ଓ ବାପାଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କରିଛି । ତେବେ ବାପାଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ସମୟରେ ପାଖରେ ନ ଥିଲି । ୩ ଦିନ ପରେ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲି । ସେତେବେଳେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଜାତୀୟ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖେଳୁଥିଲି । ମାତ୍ର ୧୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆଉଟ୍‌ଡୋର ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସାଧାରଣ ପିଲାଙ୍କ ପରି ଖେଳି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଥିଲେ । ୨୦୦୫ରେ ସେ ଆଉଟ୍‌ଡୋର ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସ ଖେଳିବା ପାଇଁ ବୁର୍ଲା ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ସେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଖେଳାଳି କମଳ ଦାସଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ । କମଳ ତାଙ୍କୁ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳିବା ଜାରି ରଖିବା ପାଇଁ ଓ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ କୋର୍ଚ୍ଚ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ କରିବା ଲାଗି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଶିବ ପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ପ୍ରମୋଦ ଅନୁଗୋଳରେ ଦେଖା କରିଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କ ଘରେ ରହି ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ । ୨୦୦୬ ଫେବୃଆରୀରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପୁରସ୍କାର ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସ ଅନୁଗୋଳରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଫାଇନାଲରେ ସେ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ରମେଶ ଚିକାରାମଙ୍କୁ ହରାଇ ସାରା ଭାରତୀୟ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଦଳକୁ ଚକିତ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରଠାରୁ ସେ ପଛକୁ ଫେରି ଚାହିଁ ନ ଥିଲେ । ପ୍ରମୋଦ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାତୀୟସ୍ତର ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୩୦ଟି ସର୍ବ୍ସ, ୧୨ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ୧ ରୌପ୍ୟ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ସେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ୧୯ଟି ସର୍ବ୍ସ, ୬ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୨ଟି ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ଚଳିତ ୨୦୧୯ ବର୍ଷରେ ସେ ୮ ସର୍ବ୍ସ, ୨ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨ଟି ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଆଗକୁ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଓ ୨୦୨୦ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ରହିଛି । ଏହି ଦୁଇ ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପଦକ ହାସଲ

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ଜିତିଥିବା ଓଡ଼ିଆ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍

 ନିନିତ ମହାପାତ୍ର	 ବିଜୟ କୁମାର ଶତପଥୀ	 ରତିତା ପଣ୍ଡା	 ଦିଲୀପ ଚିକା
 କ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଲୁ	 ଲକ୍ଷ୍ମେଶ୍ୱର ଚିକା	 କେ. ରବିକୁମାର	

ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୮ଜଣ ଖେଳାଳି ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ନିନିତ ମହାପାତ୍ର (ସାଲୁ, ୧୯୭୮-୭୯), ବିଜୟ କୁମାର ଶତପଥୀ (ଫ୍ରେଲିଫ୍ଲାଇ, ୧୯୮୧), ରତିତା ପଣ୍ଡା (ଆଥଲେଟିକ୍ସ, ୧୯୯୮), ଦିଲୀପ ଚିକା (ହକି, ୨୦୦୧), କ୍ୟୋତି ସୁନାତା କୁଲୁ (ହକି, ୨୦୦୬), ଲକ୍ଷ୍ମେଶ୍ୱର ଚିକା (ହକି, ୨୦୦୯) ଓ କେ. ରବିକୁମାର (ଫ୍ରେଲିଫ୍ଲାଇ, ୨୦୧୧) ।

କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରମୋଦ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୧୭ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଦୁବାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସରେ ସେ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ବର୍ଗରେ ସର୍ବ୍ସ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ସେ ୨୦୨୦ ବୋଲିଓ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୮ରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ସରେ ସେ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସର୍ବ୍ସ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ୨୦୧୮ ମେରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚତୁର୍ଥ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସେ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ

ଜାତେଜାଙ୍କ ସମେତ ୧୯ ଜଣଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ

ତାରକା କ୍ରିକେଟର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜାଙ୍କ ସମେତ ଦେଶର ୧୯ଜଣ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ରଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ପୁନମ ସାହୁ, ଟ୍ରାକ୍ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ଡ ତାରକା ତେଜସ୍ୱର ପାଲ ସିଂ ଭୁର, ମହମ୍ମଦ ଆନସ ଓ ସ୍ୱପ୍ନା ବର୍ମନ, ଫୁଟବଲର ଗୁରୁପ୍ରୀତ ସିଂ ସାହୁ, ହକି ଖେଳାଳି ତିଲ୍ଲୋନସାମା ସିଂ କାଲୁଜାମ ଓ ଶୁଭର ଅଞ୍ଜୁନ ମୋଦରାଲ । ଗତ ୪ ବର୍ଷରେ ଜାତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହଁ, ଜଣେ ଖେଳାଳି ଶୁଖିଳିତ ହେବା ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ଖେଳାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଓ ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ମଧ୍ୟ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ କରୁଣା ହୋଇଥାଏ ।

ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପାଇବେ ୩

ଏହି କମିଟି ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ

୩ଜଣଙ୍କ ନାମ ମନୋନୀତ କରିଛି । ପୂର୍ବତନ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ତାରକା ବିନଳ କୁମାର ଓ ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଗୌତମ ଗନ୍ଧାରାଜ ପିଲାବେଳର କୋର୍ଚ୍ ସଞ୍ଜୟ ଭରଦ୍ୱାଜଙ୍କ ନାମ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ଜଣାଶୁଣା କୋର୍ଚ୍, ଯେଉଁମାନେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହି ପୁରସ୍କାର ବାବଦକୁ ନଗଦ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ । ସେହିପରି ୫ଜଣଙ୍କୁ ଧ୍ୟାନପୁର ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଅବସର ପରେ ମଧ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଓ ଏହାର ବିକାଶରେ ଭଲଖାତା ଅବଦାନ ଥିବା ପୂର୍ବତନ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ରଙ୍କୁ ଧ୍ୟାନପୁର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହି ପୁରସ୍କାର ବାବଦକୁ ମଧ୍ୟ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ । କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ହକି ଖେଳାଳି ଧ୍ୟାନପୁର ଉପକ୍ରମ ତଥା ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିବସ ଅବସରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ ।

ଦୀପାଙ୍କୁ ଖେଳରତ୍ନ

ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୭।୮ (ପି.ଟି.): ତାରକା ରେସଲର ବକରଜା ପୁନିଆଙ୍କ ସମେତ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଦୀପା ମଲିକ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ମାନ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଖେଳ ରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଏସିଆନ ଓ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଚାମ୍ପିୟନ ପୁନିଆ ମଧ୍ୟ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ୪୮ ବର୍ଷୀୟା ଦୀପା ୨୦୧୬ ରିଓ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଶତପୁରସ୍କାର ଏଫ୧୫୩ ଜାତୀୟଗୋଷ୍ଠୀରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଜଷ୍ଟିସ୍ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶର୍ମାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ ୧୨ଜଣିଆ ଚୟନ କମିଟି ଦୁଇଦିନ ଧରି ବୈଠକରେ ବସି ଦୀପାଙ୍କ ନାମରେ ମୋହର ମାରିଥିଲେ । ସେହିପରି ୬୫ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ବିଶ୍ୱର ୧ ନମ୍ବର ରେସଲର ପୁନିଆଙ୍କୁ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ସ୍ୱାଧୀନ ନିହିତ ବ୍ରହ୍ମରୁ ବୃତ୍ତରେ ରହିବା ପାଇଁ ୬ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ତଥା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଅଭିଜ୍ଞ ମହିଳା ବକ୍ସର ମେଗାକମ୍ ଏହି ବୈଠକରେ ସାମିଲ ହୋଇ ନ ଥିଲେ । ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କୋର୍ଚ୍ ଛୋଟେନାଲ ଯାଦବ ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିବାରୁ ମେଗାକମ୍

ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ବକରଜାଙ୍କୁ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୟନ କମିଟି ବୈଠକରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ବୈଠକରୁ ବୃତ୍ତରେ ରହିଥିଲେ । ଦୀପା ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଭାବେ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ସେ ୨୦୧୬ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଶତପୁରସ୍କାର ଏଫ୧୫୩ ବର୍ଗ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ହକି ଟେଭିସରେ ବସି ଏମ୍‌ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜଣେ ଖେଳାଳି ତାଙ୍କର କାନ୍ଧ, ମାଂସପେଶୀ, କହୁଣ୍ଡି ଓ ରିଷ୍ଟ ପାଠ୍ୟର ଉପଯୋଗ କରିଥାଏ । ୧୭ ବର୍ଷ ତଳେ ମେଡୁଲ୍ ସହାତରେ ନ୍ୟୁମର ହେବାର କାରଣରୁ ସେ ଚାଲିବାକୁ ସମର୍ଥନ ନ ଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଦୀପା ୨୦୧୨ରେ ଅର୍ଜୁନ ଓ ୨୦୧୭ରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଗତବର୍ଷ ଦୀପା ଜାଭେଲିନ ଓ ଡିସ୍କସ ପ୍ରୋରେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ ଓ ଏଥିରେ କାକର୍ତ୍ତାରେ ନୂଆ ଏସିଆନ ରେକର୍ଡ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ସେ ଏକମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଭାବେ କ୍ରମାଗତ ୩ଟି ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ (୨୦୧୦, ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୮)ରେ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୮



ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ସେ ଡିସ୍କସ ପ୍ରୋ (ଏଫ୧୫-୫୨-୫୩) ଓ ଜାଭେଲିନ ପ୍ରୋ (ଏଫ୧୫-୫୪)ରେ ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ । ଗତ ୪ ବର୍ଷରେ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଉତ୍କୃଷ୍ଟତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଆଖି ଦୂଶିଆ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ । ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ଏକ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ସେରିମୋନିଆଲ ଡ୍ରେସ୍ ବା ଡ୍ରିପରାରିକ ଯୋଷାକ ଓ ସାତେ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ନଗଦ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ ।

ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର

ବକରଜା ପୁନିଆ (ରେସଲିଂ), ଦୀପା ମଲିକ (ପାରା-ଆଥଲେଟିକ୍ସ) ।

ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର

ତାଜିନ୍ଦର ପାଲ ସିଂ ଭୁର (ଆଥଲେଟିକ୍ସ), ମହମ୍ମଦ ଆନସ ଯହିୟା (ଆଥଲେଟିକ୍ସ), ଏସ୍. ଭାଷ୍ଟର (ବେଟ ବ୍ଲିଙ୍ଗିଂ), ସୋନିଆ ଲାଧର (ବକ୍ସିଂ), ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା (କ୍ରିକେଟ), ତିଲ୍ଲୋନସାମ ସିଂ କାଲୁଜାମ (ହକି), ଅଜୟ ଠାକୁର (କବାଡ଼ି), ଗୌରବ ସିଂ ଗିଲ (ମୋଟର ଷୋର୍ଟ୍ସ), ପ୍ରମୋଦ

ଭଗତ (ପାରା ଷୋର୍ଟ୍ସ - ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ଅଞ୍ଜୁନ ମୋଦରାଲ

(ଶୁଟିଂ), ହରମିତ ରାଜୁଲ ଦେଶାଇ (ଟେବୁଲ ଟେନିସ), ପୂଜା ଧଣ୍ଡା (ରେସଲିଂ), ଫୌଦ ମିର୍ଜା (ଇକ୍ୱେଷ୍ଟିଆନ), ଗୁରପ୍ରୀତ ସିଂ (ଫୁଟବଲ), ପୁନମ ସାହୁ (କ୍ରିକେଟ), ସ୍ୱପ୍ନା ବର୍ମନ (ଆଥଲେଟିକ୍ସ), ସୁନ୍ଦର ସିଂ ଗୁର୍ଜର (ପାରା- ଷୋର୍ଟ୍ସ ଆଥଲେଟିକ୍ସ), ଜମିନିପତି ସାଉ ପ୍ରଶାନ୍ତ (ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ସମରନ ସିଂ ଶେରଗିଲ (ପୋଲୋ) । ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପୁରସ୍କାର (ରେସଲିଂ ବର୍ଗ) ବିନଳ କୁମାର (ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ), ସମୀପ ଗୁପ୍ତା (ଟେବୁଲ

ଚେନିସ), ମହିନ୍ଦର ସିଂ ଧୂଲନ (ଆଥଲେଟିକ୍ସ) ।

ଦ୍ରୋଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ପୁରସ୍କାର (ଲାଇଫ୍ ଟାଇମ୍ ବର୍ଗ) ମେଜବାନ ପଟେଲ (ହକି), ରାମବୀର ସିଂ ଖୋଜାର (କବାଡ଼ି), ସଞ୍ଜୟ ଭରଦ୍ୱାଜ (କ୍ରିକେଟ) । ଧ୍ୟାନପୁର ପୁରସ୍କାର ମାନ୍ୟବଳ ଫେଡ୍ରିକ୍ସ (ହକି), ଅରୁପ ମାସକ (ଟେବୁଲ ଟେନିସ), ମନୋଜ କୁମାର (ରେସଲିଂ), ନିତେନ କାର୍ଜନ (ଟେନିସ), ସି. ଲାଲରେମସାଙ୍ଗା (ଆର୍ଚେରୀ) ।

ଇଣ୍ଡିଆ ରୁ'ର ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୭।୮

ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବୁଲ୍ଲାପ୍ ଟ୍ରଫି ଶନିବାରଠାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଜଷ୍ଟି କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଇଣ୍ଡିଆ ଗ୍ରାନ୍ଦ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଶୁଭମନ ଗିଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଇଣ୍ଡିଆ ରୁ' ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି । ଚାରି ଦିବସୀୟ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଷ୍ଟ୍ରକ୍ସ ଅପସାରଣ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଇଣ୍ଡିଆ ରୁ' ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୧୨ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଓପନର୍ ଉତ୍ତରାଜ ଗାଧାଡ଼ା ସର୍ବାଧିକ ୩୦ ରନ୍

କରିଥିବାବେଳେ ଅନୁମୋଦିତ୍ରାଫ୍ଟ୍ ସିଂ

୧୪, ଜଲଜ ସକ୍ୱେନା ୧୯ ଓ ଅଲିକ୍ତ ବାଞ୍ଚେନେ ଅପରାଜିତ ୨୧ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି । ଉଇକେଟ୍‌କିପର ସ୍ୱେଲ ପଟେଲ (୫), ଅଧିନାୟକ ଗିଲ୍ (୬) ଓ ରିକି ଭୁଜ (୨) ଦୁଇ ଅକ୍ ଛୁଇପାରିନାହାନ୍ତି । ପ୍ରତିପକ୍ଷ

ରୁଡ୍ରାନ୍ତ ଏକାଦଶରୁ

ରାଜେଶ୍ ବାଡ୍ ବୁଲ୍ଲାପ୍ ଟ୍ରଫି ଲାଗି ଫିକ୍ସ ଫଜଲ୍‌କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଇଣ୍ଡିଆ ଗ୍ରାନ୍ଦ୍ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଓଡ଼ିଆ କ୍ରିକେଟର ରାଜେଶ୍ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଶନିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଇଣ୍ଡିଆ ରୁ' ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ତାହାଶହାତୀ ସୁଲ୍ ବୋଲର ଭଲ-ହନ୍ଦ୍ ୨ ଓ ଅଲିକ୍ତ ରାଜପୁତ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ଅକ୍ରିଆର କରିଛନ୍ତି । ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ମାତ୍ର ୪୯ ଓଭର ଖେଳ ସମ୍ପର୍କରେ ହୋଇପାରିଥିଲା ।

ଦୁଲ୍ଲାପ ଟ୍ରଫି

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳର ବିଜୟ ଅଭିଯାନ



ଗୋଲ ଖୋର ପରେ ଉତ୍ତର ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି

ଟୋକିଓ, ୧୭।୮ (ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ ହକି ମହିଳା ଦଳ ବିଜୟ ସହ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଟେଷ୍ଟ ଇଭେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଆୟୋକକ କାପାନକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି । ବିଜୟୀ ଦଳ ପାଇଁ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ସେଶାଲିଷ୍ଟ ଗୁରୁଜିତ କୌର ଡେଇଁଥିଲେ । ଗୁରୁଜିତ କୌରଙ୍କ ଯୋଗୁ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜେତା ଭାରତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୯ମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଖାତା ଖୋଲିଥିଲା । ଜବାବରେ ୧୬ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଘରୋଇ ଖେଳାଳି ଆଦି ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧୬ଜଣ ମିଡ଼୍‌ସୁସ୍‌ସି ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ

ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଟେଷ୍ଟ ଇଭେଣ୍ଟ

ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ । ଏହି ଷ୍ଟୋର ଲାଇନ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଳବତ୍ତର ରହିଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧ ତଥା ୩୫ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଆଉ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରକୁ ଗୁରୁଜିତ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ଦଳକୁ ୨-୧ରେ ଆଗୁଆ କରାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ କାପାନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବାରାଧ୍ୟର ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ଗୋଲ ଦେବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲେ । ଉଭୟ ଦଳ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍ସ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧୬ଜଣ ଲେଖାଏ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଖେଳାଇଥିଲେ ।

